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      Equipos Itinerantes de Pastoral Familiar      
                                -EIPAF-
               (Acción Pastoral de la Iglesia diocesana y parroquial) 
Respuestas a las preguntas planteadas desde el PCF para el documento preparatorio del  Sínodo.
'Los desafíos pastorales de la familia en el contexto de la evangelización
Las Respuestas a las preguntas formuladas por parte del Pontificio Consejo de la Familia, han sido discernidas y redactadas por el Equipo de Coordinación General, con el asesoramiento de diversos coordinadores diocesanos.
Consideraciones previas  
Presentamos una síntesis de los fundamentos básicos que inspiran nuestras reflexiones, sin los cuales entendemos, es imposible realizar una evangelización efectiva de la familia, ni reconducir la vida de la familia, en orden al evangelio del matrimonio y de la vida y que se han de convertir en clamor popular del pueblo de Dios, donde asentar las bases de la nueva evangelización, para que sea santa, efectiva, duradera y en profundidad, y que con toda humildad exponemos a continuación:

 1º.Recuperar el habito de la confesión, 
Que se ha de proponer con insistencia y por todos los medios como fuente de gracia, que restaura los dones del Bautismo, que el Espíritu Santo regala al alma para iluminar la Verdad y vivir el bien de la santidad y de la vida.
 Sin Gracia, no hay santidad, ni recuperación personal, ni acercamiento posible  a la iglesia.
2º.-Fomentar el respeto y el amor a la Eucaristía. 
Milagro de Amor, cuerpo de Cristo, alimento del alma, que ha de recibirse en Gracia, para ser fuente de vida en abundancia, para la conversión del mundo.
 3º.-Presentar la parroquia como la segunda casa de la familia, 
Custodia de Cristo, que ha de permanecer abierta a las necesidades de la familia, como Madre y Maestra de vida, que se desvela en atender a sus hijos, siempre que lo necesiten; que facilita los Sacramentos a los bautizados  especialmente de la Reconciliación y la Unción de enfermos.
 4º.-Presentar las virtudes de la Familia de Nazaret, como modelo de virtudes de la Familia cristiana.
La familia de Nazaret no habla, precisamente porque es intemporal; el ejemplo de sus virtudes, viven en el corazón en Gracia, de tal forma que los cristianos, conocemos perfectamente las virtudes de María como Madre; José como Padre; Jesús como hijo; sólo hace falta que su vida, sea propuesta con valentía en los medios eclesiales, como ejemplo de vida para la familia cristiana, para ser la iglesia doméstica, ejemplo de virtud y santidad, que la iglesia y el mundo necesita.
5º.-Establecer un cauce eficaz de evangelización diocesana, 
Dando a los laicos el protagonismo que le otorga el CVII [footnoteRef:1]; conformando un Equipo Itinerante de Pastoral Familiar diocesano, con nombre mariano, puesto al servicio del Pastor diocesano, que Gratis Date, reúna la riqueza de los carismas de la iglesia y agentes de pastoral, en el objetivo común de evangelización, que haga llegar a las familias y en las parroquias (como iglesia cercana), los documentos programáticos y las ayudas que la iglesia les dirige, para convertirlas en verdaderos agentes, misioneras de evangelización, que evangelizan a otras familias, para la conversión del mundo. [1:  LG 33, 35, 36; GS 43.- La espiritualidad de los laicos. En una eclesiología de comunión, San Pablo, Madrid 19978; FORTE B., Laicado, en PACOMIO L. (ed.), Diccionario teológico interdisciplinar III, Sígueme, Salamanca 1983, 252-269; OCHOA J. M., Laicos en el mundo: presencia de los cristianos en el orden temporal, Teología y catequesis 22 (1987) 229-250; La exhortación apostólica «Christifideles laico: riqueza y cuestión pendiente, Lumen 38 (1989) 353-381; RAHNER K., Fundamentación sacramental del estado laical en la Iglesia, en Escritos de Teología VII, Taurus, Madrid 1971, 357-379] 

6º.- Establecer un cauce eficaz de evangelización parroquial 

Suscitando en las parroquias la necesidad de conformar un equipo de pastoral Familiar parroquial, con nombre mariano, presidido por:  el sacerdote, un matrimonio y un miembro de cada uno de los tiempos de la familia, capaz de comunicar a las familias las ayudas de la iglesia, para la formación de la vida de padres e hijos, formando grupos de familia, que acogen las necesidades de formación y espiritualidad de la familia, desde el nacimiento a las exequias, como Cáritas acoge la pobreza material.














                   TEMAS, PREGUNTAS Y RESPUESTAS 

1.- Sobre la difusión de la Sagrada Escritura y del Magisterio de la Iglesia sobre la familia 
PREGUNTA : 
¿Cuál es el conocimiento real de las enseñanzas de la Biblia, de la (encíclica) 'Gaudium et Spes', de la 'Familiaris consortio' y de otros documentos del magisterio postconciliar (Vaticano II) sobre el valor de la familia según la Iglesia Católica?
RESPUESTA 
Minoritario. Sólo reservado a personas e instituciones relacionadas con la Pastoral Familiar: presbíteros relacionados con la pastoral familiar, Agentes de P.F. y algunos movimientos de familia, Institutos y Universidades privadas, que imparten disciplinas relacionadas con la familia.
La razón es sencilla: En la Iglesia no existe medio eficaz  establecido, para  llegar a las familias y darlos a conocer. 
Las familias, no tiene facilidad de acceso, a documentos programáticos ni G.S , ni F.C., ni otros,  de tal forma, que las familias para conocerlos: 
1º.-Han de querer formarse (algo improbable dados los intereses predominantes)
2º.- Estar dispuestas a desplazarse. 
3º.-Disponer de medios económicos para pagar su formación.
(de ahí la gran labor de acercamiento,  que de forma gratuita, realizan los EIPAF en las parroquias, como mencionamos en las consideraciones previas y en diversos apartados del presente cuestionario).
PREGUNTA 
 ¿Cuál es la formación de nuestros fieles para la vida familiar según las enseñanzas de la Iglesia?
 RESPUESTA:
La formación que reciben los fieles en temas de familia, es prácticamente nula. 
Para la gran mayoría, la única fuente de formación son: algunas homilías y los cursos de preparación inmediata al matrimonio. 
PREGUNTA 
Allí donde la enseñanza de la Iglesia es conocida, ¿es aceptada integralmente? ¿Hay dificultades en ponerla en práctica? ¿Cuáles?
RESPUESTA: 
La mayoría de familias cristianas que van a misa los domingos, aceptan parcialmente las enseñanzas de la iglesia, especialmente en lo que se refiere a la eficaz necesidad de los sacramentos,  y en torno a la figura del Papa, a quién se admira, al tiempo que se critica su infalibilidad.
La principal dificultad de llevarla a la práctica reside en: 
1º.-El secularismo social que contamina la soberanía de la familia. 
2º.-La ausencia de una espiritualidad familiar.
3º.-La oscuridad del pensamiento, motivada por el pecado no confesado. 
4º.- Las Eucaristías profanadas, al recibirlas sin la debida preparación.
5º.-La falta de formación y de criterio cierto en orden al Evangelio. 
En la iglesia:  falta santidad,  porque falta: arrepentimiento, confesión y formación, para ver la Verdad  y  Eucaristía como fuente de vida, para seguirla. 
PREGUNTA:
· ¿Cómo es difundida la enseñanza de la Iglesia en el contexto de los programas pastorales en el ámbito nacional? ¿diocesano, parroquial? ¿Qué catequesis se hace sobre la familia? 
  RESPUESTA :
Los programas de ámbito nacional con escasos. 
La evangelización en temas de familia se realizan a nivel diocesano: en los COF, escuelas de teología, universidades católicas, Institutos, movimientos.
La catequesis parroquial es prácticamente nula, al respecto e insistiendo en el tema podemos decir que:
Desde el año 2004 en España, existen en la iglesia unos Equipos Itinerantes de Pastoral Familiar (EIPAF), que cubren la responsabilidad de: dar a conocer en las parroquias los documentos programáticos, que la iglesia prepara para la formación doctrinal y evangélica de la familia, uniendo, en la empresa común de evangelizar,  a personas pertenecientes a distintos movimientos y carismas de la iglesia, que Gratis Date, forman equipos diocesanos  con nombre mariano , puestos al servicio de la Pastoral familiar, con el fin de evangelizar a las familias y suscitar la necesidad de conformar  en las parroquias un equipo de familia y vida, como infraestructura necesaria,  capaz de articular una eficaz catequesis familiar a través de la formación de grupos familiares que acogen y dinamizan la espiritualidad y las necesidades de la familia en la iglesia cercana que es la parroquia.
PREGUNTA 
¿En qué medida -concretamente sobre qué aspectos- tal enseñanza es realmente conocida, aceptada, rechazada o criticada en ambientes extra eclesiales? 
RESPUESTA 
En los ambientes extra-eclesiales, laicos que se confiesan ateos, existe por una parte una gran ignorancia : El mensaje cristiano no llega;  y por otra: un gran indiferencia.  
Lo peor de la crisis de fe actual , más que atacar a Dios, lo ignoran, viviendo como si Dios nos existiera.
 En cuanto a la aceptación de las enseñanzas de la iglesia, existen tres clases de familia:
A.-La familia cristiana comprometida. Son  familias minoritarias, que conforman la iglesia militante y que acepta el Credo católico: la oración; los sacramentos como medios de salvación;  la intercesión de María y de los santos;  la infalibilidad del Papa; se interesan en recibir formación doctrinal y sobre las propuestas de vida contenidas en los documentos programáticos de la familia; que se incorporan al apostolado activo familiar y social de la iglesia.
  B.-La familia cristiana relativista, que se confiesa católica, pero que cuestiona todo lo expuesto en la respuesta anterior;  de conciencia laxa especialmente con:  la necesidad de recibir los sacramentos, (especialmente  la confesión y unción de enfermos); dudan de la infalibilidad del Papa; dispensan la necesidad del celibato sacerdotal; reclaman el protagonismo de la mujer en las decisiones de la Iglesia; disculpan: los métodos anticonceptivos, la homosexualidad, el divorcio, los pecados del sexo etc..
C.-La Familia no católica, de otras religiones, que se escandaliza del secularismo que se vive en determinados ambientes de la iglesia católica.  
PREGUNTA
¿Cuáles son los factores culturales que obstaculizan la plena recepción de la enseñanza de la Iglesia sobre la familia?
RESPUESTA 
La dificultad para poner en práctica las enseñanzas de la iglesia entre otros son:
1º.-La falta de pronunciamiento sobre un modelo de familia claro, al que imitar. 
Existe una gran confusión en materia de: virtudes familiares, roles a desarrollar dentro del matrimonio, como aplicar la autoridad familiar, como vivir la espiritualidad y las practicas piadosas en la vida de familia etc.
2º.-La ambigüedad, el miedo a decir la verdad  y la ausencia de apostolado en todo lo que se refiere al evangelio del matrimonio y de la vida. 
Se piensa, que en materia de familia, la familia tiene más gracia para resolverlos y la iglesia omite pronunciarse en temas de familia ( sin ver, que sin pastor que oriente, las ovejas se descarrían).  
3º.- El secularismo imperante,  la falta de compromiso, la oscuridad del pecado impide a los fieles ver la verdad de la iglesia.
4º.-La falta de un apostolado eficaz de la Confesión, la Eucaristía  y del Evangelio del matrimonio y de la vida.
5º.-El alejamiento de las familias de la parroquia, al no sentir su acogida. 
La familia en general vive como oveja sin Pastor, porque: 
los templos sólo abren cuando se celebra la Santa Misa; la dirección espiritual no existe;  ni existe un equipo de familia y vida, que como brazo largo de la iglesia acoja a la familia, para orientar su vida a la felicidad, como Cáritas acoge la pobreza;  y porque en la iglesia:  hay mucho miedo y poca fe y se piensa, que presentar el evangelio tal cual es trasnochado o demasiado exigente y puede asustar y llevar  a perder lo poco que queda .


2.- Sobre el matrimonio de acuerdo con la ley natural... 
PREGUNTA
¿Qué lugar ocupa el concepto de ley natural en la cultura civil, tanto en ámbito institucional, educativo y académico, como en ámbito popular? ¿Qué ópticas antropológicas se sobreentienden en este debate sobre el fundamento natural de la familia?
RESPUESTA : 
Civilmente no existe: ni una ética, ni un discernimiento profundo del matrimonio como institución proveniente de la ley natural. 
La ley natural y el derecho natural, han desaparecido de la conciencia social y de las enseñanzas académicas y universitarias españolas, excepto en alguna universidad privada.
En la calle se disculpa el divorcio, como un mal menor para la familia , e impera el pensamiento laicista, que hace predominar el sentimiento, sobre el compromiso, la justa razón y la justicia. 
El pueblo acepta la provisionalidad que le proponen las leyes, provenientes de la ideologías partidistas.
No existen ópticas antropológicas distintas al pensamiento laicista; simplemente no se cuestiona una ética del matrimonio; impera el derecho a ser feliz a costa de lo que sea.
PREGUNTA  
· El concepto de ley natural con relación a la unión entre el hombre y la mujer ¿es comúnmente aceptado como tal de parte de los bautizados en general?
RESPUESTA :
La mayoría de los bautizados aceptan la ley natural como unión del hombre y la mujer, pero a su vez, bastantes de ellos, aceptan con naturalidad el divorcio, y guiados por el sentimentalismo irracional se disculpa la practica homosexual.  
En la iglesia se protesta por el aborto, pero se menciona menos el divorcio y la práctica homosexual; que prácticamente no reciben protestas:  ni en manifestaciones sociales,  ni en las homilías, ni en conferencias, al menos con la insistencia necesaria para que estas leyes que van contra natura, provoquen en su contra, un pacífico pero verdadero : clamor popular del pueblo de Dios, que conduzca a un cambio de pedagogía en la familia y en la sociedad, sin  ser socialmente asumidas, como algo irreversible y a veces como un mal menor.
PREGUNTA
· ¿Cómo es contestada en la práctica y en la teoría la ley natural sobre la unión entre hombre y mujer en vistas de la formación de una familia? ¿Cómo es propuesta y profundizada en los organismos civiles y eclesiales?
RESPUESTA :
En la actualidad este debate socialmente no existe. 
La ley natural como, la ley divina no se contempla, ni se considera propuesta social.
 El amor para toda la vida , se ha transformado en el amor mientras dure. 
Socialmente sólo se contempla la propuesta estatal, incluso en la mayoría de los que se casan por la iglesia, piensan que si el amor se acaba lo lógico es divorciarse .  
El corazón de muchos cristianos es duro como en tiempos de Moisés; necesita una respuesta clara de la iglesia esperamos, que en el tema del divorcio responda como Jesús [footnoteRef:2], porque en un principio no fue así [footnoteRef:3].  [2: "Pero yo les digo que el que repudia a su mujer, a no ser por causa de fornicación, hace que ella adultere; y el que se casa con la repudiada, comete adulterio." Mateo 5:31-32  ]  [3:  Mat 19,8] 

PREGUNTA 
· En el caso de que pidan el matrimonio los bautizados no practicantes o quienes se declaran no creyentes, ¿cómo afrontar los desafíos pastorales que derivan de ello?
       RESPUESTA:
     Como nos enseña Cristo:
   1º.- Sin juzgar las intenciones profundas del corazón. 
   2º.-Con mucha caridad, total honestidad y fidelidad al Evangelio.
   3º.-Presentando la Verdad que propone la iglesia; sin rebajar la verdad para adaptarla a los    tiempos;  porque hacerlo, no ayuda jamás a evangelizar, fomenta la desorientación, no forma  conciencia recta, y aleja de la iglesia. 
4º.- Con la perseverancia en la oración y el ayuno, cómo nos ensena el Papa Francisco, con la sencillez evangélica , llena de Misericordia, pero con firmeza en el criterio de no rechazar al pecador,  pero si al pecado.
5º.- Con la valentía de los santos, confiando al Señor los resultados, poniendo todos los medios, hasta perder la vida por dar testimonio de la Verdad, que lleva a crucificar a Cristo.
 3.- La pastoral de la familia en el contexto de la evangelización 
PREGUNTA
¿Cuáles son las experiencias surgidas en los últimos decenios en orden a la preparación al matrimonio? 
· RESPUESTA
A nivel de iglesia: Los cursos prematrimoniales, como preparación inmediata; absolutamente insuficientes para una adecuada preparación al matrimonio.
En los movimientos y en parroquias, existen acciones pastorales dedicadas a la preparación próxima de los novios al matrimonio, pero son minoritarias. 
La preparación al matrimonio: remota, próxima, e inmediata es la gran asignatura pendiente a nivel de Iglesia. 
·  PREGUNTA 
· 
· ¿De qué manera se ha intentado estimular el deber de evangelización de los esposos y de la familia? 
· 
· RESPUESTA 
· 
· Excepto en grupos reducidos pertenecientes a movimientos, o familias  relacionadas con la pastoral familiar diocesana, en la actualidad no existen estrategias en la iglesia, que muevan a los esposos a una evangelización activa en la familia, como promotores de la preparación remota de los hijos al matrimonio, que es la más efectiva y duradera.
· 
· La familia cristiana en general, son la familias diocesanas de las parroquias  y esas  no reciben estímulos, que fomenten su responsabilidad de impartir en los hijos un apostolado eficaz de  preparación ni remota, ni próxima al matrimonio.
PREGUNTA
¿De qué manera promocionar la conciencia de la familia como "Iglesia doméstica"?
RESPUESTA
Convirtiendo en clamor popular, las orientaciones cristianas, que sensibilizan la conciencia de los esposos. en su responsabilidad sagrada de: 
1º.-Proponer como modelo de Familia intemporal a : La Familia de Nazaret
Una imagen vale más que mil palabras. El ser humano necesita un modelo a seguir: Jesucristo;  la familia necesita otro modelo a seguir,  que es: la Familia de Nazaret, y ambos se han de proponer como modelos inigualables, pero imitables de la familia cristiana; sus virtudes intemporales son siempre válidas, para construir un hogar feliz al servicio de Dios y de la vida.   
2º.- La necesidad de aumentar el número de hijos (si no se tiene hijos, ni la familia cristiana, ni la iglesia crecen.) 
3º.-Educar a los hijos en la fe,  como la primera obligación del matrimonio  
4º.-Vivir una liturgia familiar que convierta el hogar en una verdadera iglesia domestica, recuperando la autonomía de la familia para vivir una espiritualidad familiar intencionada e intensa, fomentando:  la oración individual y en familia; los días de ayuno; frecuentar los sacramentos; la asistencia a la misa dominical y a medios de formación.
La familia cristiana es el seminario mejor que forma a los hijos y los prepara para vivir la responsabilidad en las relaciones, tanto del noviazgo como del matrimonio.
· PREGUNTA
· 
· ¿Se ha conseguido proponer estilos de plegaria en familia, que consigan resistir a la complejidad de la vida y cultura actuales?

RESPUESTA 
· A nivel de iglesia no, hay movimientos que si la proponen . 
Las propuestas de una espiritualidad familiar a nivel de iglesia diocesana se circunscribe a determinadas fiestas litúrgicas, pero no existe una estrategia global de iglesia, que actúe en el hogar como resistencia diaria a la presión ejercida por la secularización.
Las únicas estrategias provienen de los movimientos y carismas, que reservan para sus afiliados y que se limita a vivir su carisma vocacional, que muchas veces, centrados en sí mismos, permanecen alejados  de la realidad que presenta y pide la iglesia; válido para ellos, pero irrelevante para el que no vive esa vocación.
PREGUNTA
· En la crisis actual entre generaciones, ¿cómo las familias cristianas han sabido realizar la propia vocación de transmisión de la fe?
RESPUESTA : 
Con un gran heroísmo, intentando vivir en el hogar las virtudes de la Familia de Nazaret; yendo contracorriente; buscando la fuerza en la oración y los sacramentos; viviendo el evangelio en la familia; Fomentando en los hijos la unidad de vida, que solo busca el Bien, esencialmente :
a.- Anteponiendo la Voluntad de Dios a la ley temporal, laica y partidista.
b.- Fomentando en la familia un espíritu evangélico y la necesidad de recibir los sacramentos para resistir la embestida de los tiempos
c.- Estableciendo una liturgia familiar, que lleve a : 
Ofrecer las obras del día; bendiciendo la mesa; Rezando el rosario en familia; examen nocturno; ofreciendo los sufrimientos; cultivando la renuncia; Fomentando pedir  perdón cuando se ofende; acudir con frecuencia al sacramento de la confesión; Recibir la Eucaristía en Gracia sin comulgar de cualquier forma; Despertar en los hijos un espíritu apostólico; Llevarlos a colegios católicos; cuidar las amistades; No ceder en la vida nocturna, como algo innegociable en la familia; Fomentar la fidelidad y el compromiso en el noviazgo, como preparación al matrimonio; enseñar a ser comprensivos con los defectos ajenos; practicar al limosna y el ayuno.  
d.-Conservar la soberanía de la autoridad paterna y materna; estableciendo unos límites innegociables frente a las exigencias del mundo. 
e.-Conceder ante los hijos, la misma importancia al no asistir a la santa Misa dominical, que al no asistir al Centro de enseñanza; porque si el Bautismo es la puerta de entrada a la iglesia, no asistir a misa los domingos, es la puerta de salida.
f.-Buscando ayuda en colegios de la iglesia, clubs de los en los diferentes, que ayudan a la formación de la familia. 
PREGUNTA
· ¿En qué manera las Iglesias locales y los movimientos de espiritualidad familiar han sabido crear caminos ejemplares?
Las propuestas de las iglesias locales son puntuales y dependientes de un determinado impulso que protagoniza un párroco, si desaparece el párroco, desaparece el camino trazado .
Respecto a los movimientos tampoco son caminos ejemplares para la totalidad, sino caminos vocaciones, vividos por un determinado carisma, no aplicables al resto de fieles, que demandan catolicidad.
· PREGUNTA
¿Cuál es la aportación específica que parejas y familias han conseguido dar respecto a la difusión de una visión integral de la pareja y de la familia cristiana que sea actualmente creíble?
RESPUESTA
Las familias cristianas de verdad son cada vez más escasas, y no salen en los medios de comunicación. Insistimos en la importancia de recuperar en la familia el modelo de familia que nos ofrece La Familia de Nazaret, sin considerarlo anclado en el tiempo, cuando no  obsoleto, caduco y trasnochado (como a veces se oye en ambientes de iglesia), sino que es intemporal y por tanto de plena actualidad.
La familia de Nazaret   da,  la imagen perfecta de familia cristiana intemporal, capaz  de acoger el  clamor del pueblo de Dios, que gime con dolores de parto, para transformarlo en santidad y alegría. 
EL ejemplo de las virtudes de la  familia cristiana, se ha de proponer y recuperar en la iglesia, como único modelo creíble, que grita al alma las virtudes que  fundamentan la santidad,  y la felicidad del matrimonio y la familia .   
El mundo tiene sed de Verdad  y en lugar de darle del agua de la samaritana, que emana del costado de Cristo crucificado, el ejemplo de vida en Nazaret, la vida pública de Jesús,, le damos: charlas, palabras, sociologías, filosofías y teologías parciales. 
La aportación  cristiana, que arrastra, contagia y cambia el mundo  es:  la alegría de la familia cristiana, vivida en plenitud, como matrimonio unido, que imita la caridad conyugal del matrimonio de María y José , y las virtudes de la  familia de Nazaret, que viven las familias numerosas, que valoran la vida; el valor del sacrificio y la renuncia,  se respeta la autoridad de los padres y se admira su amor y su renuncia, dirigida a cumplir en su matrimonio y en la vida, la voluntad de Dios.
La aportación especifica que puede dar la familia cristiana al mundo es: ser una familia cristiana;  y en torno a ella se ha de desarrollar toda la teología que vive en la familia de Nazaret, única capaz de cambiar el mundo. 
Los tiempos nuevos requieren una nueva pedagogía, que desconoce culturas y tiempo:  la que vive en el hogar de Nazaret;  en la vida pública de Jesucristo; y en la herencia de la Redención, que es la Iglesia.  
· PREGUNTA
· 
· ¿Qué atención pastoral ha manifestado la Iglesia para apoyar el camino de las parejas en la formación y de las parejas en crisis?
 
RESPUESTA 

Las ayudas de la iglesia son puntuales a través de los COF, y organizaciones que se presentan como aconfesionales-El foro de la familia, Mediadores familiares y otras ...

Pero en la iglesia no existe infraestructura cercana a la familia, que acoja las dificultades de la familia y oriente su vida al bien.. 

Una vez más mencionamos a los EIPAF , como una solución de ayuda a la iglesia , para apaliar los efectos de esta crisis, cuando en su paso por las parroquias suscitan la necesidad de conformar  los Equipos de Familia y Vida, que acogen y cuidan la vida del matrimonio y al familia como Cáritas a la pobreza, en la iglesia cercana a la vida de la familia que es la parroquia; lugar destinado por Dios para hacer llegar a la familia el Amor de la Iglesia como Madre y Maestra. 


4.- Sobre la pastoral para afrontar algunas situaciones matrimoniales difíciles, 
· PREGUNTA 
· 
· La convivencia "ad experimentum" (experimental), ¿es una realidad pastoral de relieve en la Iglesia particular (local)? ¿En qué porcentaje se podría estimar numéricamente?
RESPUESTA 
En efecto, la convivencia antes del matrimonio la practican una gran cantidad de jóvenes, unas veces con el disgusto de los padres, y otras con su bendición, lo cierto es que unos y otros pervertidos por el laicismo, alejados de la iglesia y de lso sacramentos, viven como algo natural, la experiencia prematrimonial. 
Desconocemos las cifras.  
· PREGUNTA 
· 
· ¿Existen uniones libres de hecho, sin reconocimiento religioso ni civil? ¿Hay datos estadísticos fiables?
Sí, pero desconocemos las cifras.
PREGUNTA 
Los separados y divorciados que se vuelven a casar ¿son una realidad pastoral relevante en la Iglesia particular? 
No, los separados y divorciados vueltos a casar que vivan una vida eclesial son minoría; los divorciados y separados vueltos a casar, viven alejados de la iglesia.
PREGUNTA 
¿En qué porcentaje se podría estimar numéricamente? ¿Cómo se afronta esta realidad a través de programas pastoral adecuados?
· Desconocemos datos. 
· No existen programas pastorales que contemplen esta realidad.

PREGUNTA
· En todos estos casos, ¿cómo viven los bautizados sus irregularidades? ¿Son conscientes de ellas? ¿Manifiestan simplemente indiferencia? ¿Se sienten marginados y viven con sufrimiento la imposibilidad de recibir los sacramentos?
RESPUESTA 
A veces con gran angustia.  La mayoría viven la indiferencia; no obstante los hay, que les gustaría normalizar su situación en la iglesia, y en efecto se sienten marginados y sufren por ello,  pero pocos son los que están dispuestos a renunciar a su nueva vida, que lo impide.
 PREGUNTA
· ¿Cuáles son las peticiones que las personas divorciadas y vueltas a casar dirigen a la Iglesia, respecto a los sacramentos de la Eucaristía y de la Reconciliación? 
REPUESTA
Sin ser mayoría, los hay, que pretenden ser miembros de pleno derecho dentro de la iglesia. 
Piden que su situación no les impida recibir los sacramentos de la Reconciliación y la Eucaristía.
 PREGUNTA 
Entre las personas que se encuentran en esta situación, ¿Cuántas piden estos sacramentos?
Desconocemos número.
PREGUNTA
· ¿La simplificación de la praxis canónica, respecto al reconocimiento de la declaración de anulación del vínculo matrimonial podría ofrecer una real contribución positiva para la solución de los problemas de las personas implicadas?
Respuesta 
Sí, ser más flexibles en la concesión de la disolución del vínculo, facilitaría la incorporación de personas a la iglesia. No obstante facilitar en exceso la concesión de nulidad, en ambientes poco formados, puede frivolizar en matrimonio   
PREGUNTA
En caso afirmativo, ¿de qué manera?
La iglesia tiene el poder recibido de Cristo para hacer y deshacer : 
«Tú eres Pedro, y sobre esta piedra edificaré mi iglesia, y el poder de la Muerte no prevalecerá contra ella. Yo te daré las llaves del Reino de los Cielos. Todo lo que ates en la tierra, quedará atado en el cielo, y todo lo que desates en la tierra, quedará desatado en el cielo»[footnoteRef:4]. este don dado por Dios a su Iglesia, puede facilitar el discernimiento, sobre la validez, o no, del matrimonio. [4:  Mat 16,17-19] 

Muchos de los matrimonios  que van mal, se deben a la falta de Gracia Sacramental, por haber sido contraído con irresponsabilidad, dolo, o engaño;  en estos casos la iglesia debería facilitar la nulidad.
En cualquier caso, la nulidad se debe conceder de forma gratuita, como un servicio más de la iglesia a la comunidad, para quitar la mala imagen de decir que: la iglesia sólo concede la nulidad a los ricos. El tema se complica cuando hay hijos. 
PREGUNTA
· ¿Existe una pastoral para acercarse a estos casos? ¿Cómo se desarrolla tal actividad pastoral? ¿Existen programas sobre ello en ámbito nacional y diocesano? ¿Cómo se anuncia a separados y divorciados vueltos a casar la misericordia de Dios y cómo se concreta el sostén de la Iglesia en su camino de fe?
 
RESPUESTA 

No existe pastoral oficial conocida a nivel de iglesia, que responda a ninguna de las cuestiones que se plantean.
  
5.- Sobre las uniones de personas del mismo sexo... 
· PREGUNTA
· 
· ¿Existe en su país una ley civil que reconozca las uniones de personas del mismo sexo equiparadas de alguna manera al matrimonio?
RESPUESTA 
Por desgracia, en España, sí existe esa ley[footnoteRef:5]. [5:  3 de julio de 2005] 

PREGUNTA
· ¿Cuál es la actitud de las Iglesias particulares y locales tanto frente al Estado Civil promotor de uniones civiles entre personas del mismo sexo, como frente a las personas implicadas en este tipo de unión?
RESPUESTA:
La iglesia nacional o diocesana en ocasiones puntuales, manifiesta públicamente su disconformidad, pero no así,  a nivel de homilías, o de iglesias particulares , que se percibe una gran pasividad, pensamos en gran medida motivada por el miedo;  siguiendo una praxis que aconseja: vive y deja vivir, que más vale quedarnos como estamos; se piensa que hablar puede perjudicar, más que ayudar.
Esto ocurre con respecto al matrimonio en general, tanto en el divorcio, como parejas de hecho, como homosexuales. La iglesia mantiene un silencio extraño, sólo roto en ocasiones y por algún obispo, pero a nivel de parroquia, que es la iglesia cercana a la familia, ni se insiste en la  desaparición de estas leyes,  ni se mueve a los fieles para rechazarla a nivel de hogar, ni se presenta una pedagogía distinta a la estatal.
PREGUNTA 
¿Qué atención pastoral es posible tener hacia las personas que han elegido de vivir según este tipo de uniones?
RESPUESTA 
Sin duda, de acogimiento, pero también sin ceder en la verdad del evangelio y la moral natural. Actuar como se actúa en todos los casos de pecado: procurando el arrepentimiento del pecador. 
La Iglesia busca sanar lo enfermo; recuperar lo que se ha perdido; pero no a cualquier precio, incluso renunciando a la Verdad y contemporizando con el mal, buscando una falsa paz,  que si no viene de Cristo y que de hacerlo así,  jamás será duradera, ni dará frutos de santidad.

PREGUNTA
· En el caso de uniones de personas del mismo sexo que hayan adoptado niños, ¿cómo comportarse en vistas de la transmisión de la fe?
RESPUESTA
 De acogimiento para ambos, pero sin olvidar que, padres e hijos, son dos personas distintas, que requieren soluciones distintas, cada uno según sus circunstancias:
 
1º.-A los homosexuales, que son padres adoptivos, negándoles los sacramentos, mientras permanezcan en pecado y sin arrepentimiento.

2º.-A los hijos adoptados por homosexuales, aceptándolos como miembros de pleno derecho en la iglesia, sin negarles el bautismo, ni la recepción de los demás sacramentos, porque: el Señor es un Señor celoso que cosecha donde no se sembré y recoge donde no esparce;[footnoteRef:6]. [6:  Mat 25, 14-30] 

  
6.- Sobre la educación de los hijos en el seno de situaciones matrimoniales irregulares... 
· PREGUNTA 
· 
· ¿Cuál es en estos casos la proporción estimada de niños y adolescentes con relación a los niños nacidos y crecidos en familias regularmente constituidas?
RESPUESTA
Desconocemos los datos, pero la destrucción de la familia es tan evidente, que en la actualidad  no nos atrevemos a decir que son la mayoría los hijos de familias estables,  y si lo son, de no poner remedio, no lo serán por mucho tiempo. Por diversos motivos , cada vez son más los hijos, que sufren los efectos del ataque laicista que sufre el matrimonio y la familia cristiana; no ocurre así con las familias musulmanas o de otras religiones que tienen muy claro que el mejor apostolado para su religión es tener muchos hijos .
PREGUNTA 
¿Con qué actitud los padres se dirigen a la Iglesia? ¿Qué solicitan? ¿Sólo los sacramentos, o también la catequesis y la enseñanza en general de la religión?
Los padres católicos en las parroquias, no piden más catequesis que la obligatoria para recibir los sacramentos; porque no existe una  pedagogía que aconseje la necesidad de ampliarlo, ni piensan que la iglesia puede ofrece otro servicio, porque en realidad no lo ofrece.
 Hay parroquias que  ofrecen servicios, más que de catequesis y de formación, de actividades diversas, no relacionadas con la formación religiosa, que se recibe de rebote, pero sin despertar en la familia la intención de formarse;  y si falta la intención y además no se provoca, con una formación adecuada, al final surge el abandono y el cansancio.
Se ofrece estudio, ocio y divertimento; un gran error, porque la oferta de la iglesia es JESUCRISTO, El es quien convierte y permanece.
La propuesta de los EIPAF busca solucionar este problema, al suscitar en las parroquias la necesidad de conformar un equipo de pastoral familiar parroquial, que se ocupe de atraer por diversos medios de formación, a las familias alejadas.   
PREGUNTA
¿De qué manera las Iglesias particulares se acercan a la necesidad de los padres de estos niños para ofrecer una educación cristiana a los propios hijos?
RESPUESTA 
Lo intentan, pero no encuentran el camino, ni hay cauce establecido, como el que proponen los EIPAF a través del Equipo parroquial de pastoral familiar, que promueve y gestiona la formación y el acercamiento de las familias a la iglesia. 
PREGUNTA
¿Cómo se desarrolla la práctica sacramental en estos casos: la preparación, administración del sacramento y el acompañamiento?
 RESPUESTA 

Fuera de las catequesis de comunión y de preparación inmediata al matrimonio y algunas homilías, oficialmente como iglesia( exceptuando los movimientos) , no existe camino trazado para realizar: ni preparación, ni acompañamiento adecuado continuado y eficaz, que reciba la familia favoreciendo su incorporación a la iglesia y su continuidad comunitaria.

7.- Sobre la apertura de los esposos a la vida... 
· PREGUNTA
· 
· ¿Cuál es el conocimiento real que los cristianos tienen de la doctrina de la (encíclica) "Humanae Vitae" sobre la paternidad responsable? 
RESPUESTA :
La  riqueza de la Humanae Vitae, igual que el resto de documentos programáticos de la iglesia referidos a la familia,  se pierde por el camino: en las estanterías de las parroquias o de los movimientos, que sólo algunos dan a conocer. 
De forma general, mayoritariamente, estos documentos no llegan a la familia. 
No existe cauce, ni pedagogía establecida que fomente o dispense el conocimiento de estos documentos en la familia, ni de las verdades del evangelio del matrimonio y de la vida.
 Repetimos con insistencia la validez pastoral que para resolver este problema representa de la Misión que los EIPAF desempeñan en la iglesia. 
PREGUNTA 
¿Qué conciencia hay de la evaluación moral de los distintos métodos de regulación de los nacimientos? 
RESPUESTA 
 Dado el hedonismo imperante y la mentalidad anti-vida, los cristianos reciben los anticonceptivos como algo necesario, dado los tiempos que vivimos. 
Se considera que: si no hay aborto, no hay pecado en los anticonceptivos.
Los métodos naturales, se toman más como  anticonceptivos inocuos para la salud, que como una acción moral, para regular la natalidad con generosidad  y de forma responsable.
En la iglesia hoy día preocupa poco cumplir  el programa reproductivo que Dios Padre inicia desde el principio, cuando dice:  Creced y multiplicaos[footnoteRef:7] . [7:  Gn 1,28] 

 La regulación de los nacimientos no está presidida por la responsabilidad de colaborar con Dios en la creación de la vida, sino como una experiencia, que una vez cumplida. limita el número de hijos a mínimos, siendo España el país de menos natalidad de Europa y el segundo del mundo[footnoteRef:8].   [8: España cuenta con la natalidad más baja de Europa y una de las más bajas del mundo, según señaló el presidente del Congreso Español de Medicina Perinatal, Manuel Moro. La tasa de natalidad en España está por los suelos: 9,2 por cada 1.000 habitantes ] 

PREGUNTA 
¿Qué profundizaciones se podrían sugerir sobre ello desde el punto de vista pastoral?
RESPUESTA 
Debemos convertir en clamor popular del pueblo de Dios la necesidad de tener hijos. La iglesia ha de realizar compañas a favor de la vida y de la familia numerosa. 
Es preciso perder el miedo a decir la verdad, para que el mundo recupere la verdad del matrimonio y de la vida como la mayor riqueza de la sociedad.
Así lo entienden otras religiones que prosperan, mientras la iglesia católica, debido a la baja natalidad, se está quedando sin hijos, que pasen a las generaciones futuras el testigo de la fe .  
Insistimos en la necesidad de crear en las parroquias una infraestructura eclesial que lo posibilite, como suscitan los EIPAF. Sin duda, la existencia de un Equipo de Pastoral Familiar conformado por personas pertenecientes a cada realidad de la familia, ocupadas en acoger las necesidades morales y de formación de las familia, en la iglesia cercana a su vida, facilitaría esta formación, y el cambio de mentalidad, que la sociedad necesita.
Sin este equipo de pastoral familiar, en las parroquias se realizan acciones puntuales, pero sin continuidad y dependiendo de las preferencias del párroco, sin nada estable, que oriente y acoja la vida de la familia, en la misma medida que Caritas acoge su pobreza material.
    PREGUNTA
¿La doctrina moral es aceptada? ¿Cuáles son los aspectos más problemáticos que hacen difícil su aceptación en la mayoría de las parejas?
RESPUESTA 
La doctrina moral de la iglesia no es aceptada, sobre todo, porque no es conocida, ni se presenta con la santa convicción y la insistencia necesaria. 
Es preciso imitar: la claridad con que el laicismo impone el secularismo; la falta de pudor; los testimonios continuos de personas, que contradicen el pensamiento de la iglesia y de la ley natural,  que aún viviendo el absurdo moral y lógico, no se avergüenzan de ello, y lo difunden, ocultando  la racionalidad de la ley natural y del pensamiento lógico de la iglesia, que permanece oculto en las iglesias. 
Cuando la doctrina moral de la iglesia se conoce, !claro que es aceptada!. Pero esta doctrina moral se ha de trasmitir con insistente santidad y diga el mundo lo que diga:
 La iglesia ha de realizar campañas  a favor del matrimonio porque cuando se recupere el matrimonio se recuera la vida y hacerlo con toda insistencia y claridad , hasta que su voz se convierta, repetimos, en clamor popular del pueblo de Dios .
 La falta de claridad  y el miedo, con el que la iglesia local expone su doctrina respecto a la vida, desorienta,  a los que por algún motivo se acercan a ella. 
Las personas incluso de iglesia-no digamos de las alejadas- desconocen, porque no se habla de ello: de las trágicas consecuencias, que esta falta de natalidad va  traer al mundo cristiano.
 La familia desconoce todo lo importante de la vida en torno a la vida misma; las consecuencias del pecado; la necesidad de cumplir los mandamientos; los efectos de la gracia para la felicidad; la realidad de la trascendencia eterna.
Manifestamos con toda humildad que : La iglesia tiene que gritar al mundo, sin miedo, y con santa insistencia, la Verdad del Evangelio del Matrimonio y de la Vida, hasta convertirla en un clamor popular;  confiando en Dios, más que en las consecuencias que inspira el miedo. 
PREGUNTA 
· ¿Qué métodos naturales se promueven de parte de la Iglesias particulares para ayudar a los conyugues a poner en práctica la doctrina de la "Humanae vitae"?
RESPUESTA 
Realmente la iglesia cercana a la familia, la parroquia, no trata el tema, ni en homilías ni en conferencias , que son convocadas a nivel diocesano, para minorías. 
Cuando lo hace se aconseja: La ausencia de relaciones sexuales en los días fértiles, empleando los diferentes métodos naturales que ofrece el mercado.  


PREGUNTA
¿Qué experiencia hay sobre esta cuestión en la praxis del sacramento de la penitencia y en la participación en la eucaristía?
RESPUESTA 
La iglesia en general vive una ausencia de la conciencia de pecado:  se confiesa poco y se comulga mucho,  cuanto más en las relaciones vividas en el matrimonio. 
No existe conciencia clara, que mantener relaciones sexuales en el matrimonio con preservativo, u otros métodos anticonceptivos, sea pecado; ni se suele hacer apostolado de ello, como no se hace de la necesidad de la confesión,  ni de la continencia del sexo, que parece quedar reducida al sacerdocio y la consagración.
PREGUNTA
¿Qué contrastes se evidencian entre la doctrina de la Iglesia y la educación civil a este respecto?
RESPUESTA:
Realmente, pocas. La prueba está en que España, un país extra-oficialmente católico, no nacen hijos.
Los cristianos nos diferenciamos de los civiles, en que damos más valor a la fidelidad en las relaciones, y la ausencia de promiscuidad aceptada; pero fuera de eso,  las diferencias en materia sexual y de procreación, por desgracia,  son escasas. 
PREGUNTA
¿Cómo promover una mentalidad mayormente abierta a la natalidad? ¿Cómo favorecer el aumento de los nacimientos?
 RESPUESTA 

1º.-Fomentando con insistencia una pedagogía distinta, en favor del matrimonio y de la vida, hasta que se haga clamor popular en el pueblo de Dios.  

2.-Imitar la pedagogía de otras religiones, que sin ser las verdaderas, han visto que su futuro está en la vida de los hijos: moviendo la responsabilidad de sus fieles a favorecer la vida en la tierra, como un derecho de la familia. 
               
3º.-Insitiendo en la catequesis sobre los fines del matrimonio cristiano: amarse ayudarse y tener hijos para el cielo[footnoteRef:9].  [9: Cfr. CIC no. 1055; Familiaris Consortio nos. 18; 28 ] 


Salvando el matrimonio, se salva la familia y se potencia la vida. [footnoteRef:10] [10:  El amor que lleva a un hombre y a una mujer a casarse es un reflejo del amor de Dios y debe de ser fecundo (Cfr. Gaudium et Spes, n. 50] 


La familia está falta de vida, por la irresponsabilidad y la frivolidad con que se vive el sacramento del matrimonio.  

La vida se protege si se protege el matrimonio dando a los esposos la responsabilidad de formar una familia, santuario de la vida y esperanza de la sociedad[footnoteRef:11], haciendo ver el para qué, y el por qué de la vida y  la trascendencia.   [11:  Instrucción Pastoral de la Conferencia Episcopal Española Madrid, 27 de abril de 2001] 


4º-Proclamando la necesidad de obedecer a Dios antes que a los hombres[footnoteRef:12]; el Génesis es muy claro cuando dice Creced y multiplicaos[footnoteRef:13]; haciendo ver que es preciso combatir la  banalización, que el laicismo hace del matrimonio y de  la vida. [12:  Hech 5,29]  [13:  Gn 1,28] 


 5º.-Fomentando el sacrificio y la responsabilidad de ser  trasmisores  de la vida, para cumplir la Voluntad de Dios; mejorar el mundo y disfrutar eternamente de la Gloria.   

8.- Sobre la relación entre la familia y la persona, 
PREGUNTA
Jesucristo revela el misterio y la vocación del hombre: ¿la familia es un lugar privilegiado para que esto suceda?
RESPUESTA 
Jesucristo para hacerse hombre se engendró en una Madre, Santa María;  y vivió en una familia, dentro de un matrimonio santo. Sin lugar a dudas la familia es el lugar privilegiado para ser :santuario del amor, de la Vida y la esperanza de la sociedad

PREGUNTA
¿Cuáles situaciones críticas de la familia en el mundo actual pueden constituir un obstáculo para el encuentro de la persona con Cristo?
RESPUESTA 
La falta de santidad en la iglesia; la ignorancia por parte de la familia de la Verdad absoluta; El desconocimiento de la familia de Cristo y su iglesia, propiciado por : La ausencia de una praxis de formación doctrinal adecuada, que ponga fin a la ignorancia de la Verdad absoluta; el desconocimiento de la existencia de Dios, del alma y del evangelio; la falta de conciencia de pecado; el desprecio a la trascendencia ; el ofuscamiento del pecado; la falta de confesión en los cristianos; comulgar sin las debidas disposiciones; la no asistencia a la Eucaristía dominical.
 En resumen:  la ausencia de un apostolado eficaz sobre el evangelio de Cristo y de cauces organizados para llevar este conocimiento a la familia.  
PREGUNTA
¿En qué medida la crisis de fe que pueden sufrir las personas inciden en su vida familiar?
 RESPUESTA 

Absolutamente. Un matrimonio sin caridad conyugal no resiste el paso del tiempo;  el matrimonio es cosa de tres: Jesucristo, marido y mujer. 

La familia sin vivir la presencia de Dios en el hogar y sin los auxilios  de la iglesia se desintegra, si no está basada en un matrimonio cristiano, que viva la fe, incardinado en la iglesia es arrastrada de manera casi irremediable por la fuerza del laicismo, que instiga y atosiga la vida de la familia para separarla de la Iglesia como primer objetivo.






9.- Otros desafíos y propuestas. 
PREGUNTA
¿Existen otros desafíos y propuestas respecto a los temas tratados en este cuestionario, que sean consideradas como urgentes o útiles de parte de los destinatarios?  
Sí . A nuestro entender y con toda humildad,  exponemos los siguientes :

PROPUESTA  A.- La necesidad de la Gracia para superar la crisis.

La iglesia necesita santos, sólo los santos sacan adelante los grandes retos de la humanidad y a la iglesia.  

La  santidad es un don de la Gracia, que se alcanza  a través del Bautismo y cuando por nuestra naturaleza caída se pierde,  es preciso recuperarla y para los bautizados, no hay otro medio de hacerlo que confesar y comulgar en Gracia y  todo lo demás se da por añadidura. 

La gracia nos trasmite los dones del Espíritu Santo, que nos hacen ver la verdad para sobrellevar la confusión que generan  los ataques laicistas, nos hace:  piadosos, sabios,  inteligentes, temerosos de Dios, fuertes para resistir el mal y para realizar discernimientos verdaderos, que conducen a la santidad al amparo de la Iglesia.
  
Sin gracia todo es desgracia, por eso con toda humildad proponemos:
                   FOMENTAR EL  SACRAMENTO DE LA RECONCILIACION 

La crisis de fe se supera con la gracia de Dios y a nuestro humilde entender, no hay otra forma,  por muchos planes que ideemos.

PROPUESTA B.-Necesidad de llamar a las cosas por su nombre. 

Es preciso recuperar el significado del lenguaje, que el laicismo nos ha arrebatado dejando a las palabras vacías de contenido y generando oscuridad y confusión. 

  Es de suma importancia hacer entender bien el mensaje evangélico, empleando  un lenguaje correcto y exacto, que respete el contenido esencial del significado propio de cada palabra.

Pensamos que para aplicar una pedagogía favorable al Evangelio del Matrimonio y la Vida es preciso emplear no sólo un lenguaje sencillo y asequible, también un lenguaje lingüísticamente perfecto, que respete el significado de las palabras, que el laicismo distorsiona, con el fin de confundir .

No hay  familias irregulares, como no hay matrimonios irregulares, ya que : Los matrimonios irregulares, no son matrimonios;  ni las familias irregulares son familias. 

Los matrimonios irregulares no conforman familias;  como las familias irregulares no se basan en el matrimonio.

 Pensamos, con toda humildad, que la iglesia, diga el mundo lo que diga, debe recuperar un Vocabulario lingüística y moralmente correcto y sólo debe llamar  MATRIMONIO al sacramento que santifica  la unión de un hombre y una mujer, para toda la vida  y con el fin de tener hijos educándolos para el cielo, dentro de la iglesia. De la misma forma la iglesia debe llamar FAMILIA a la constituida sobre el matrimonio sacramental de un hombre y una mujer y unos hijos fruto de esa unión sacramental, dejando bien claro que : 
1º.-Ni los matrimonios son parejas, ni las parejas son matrimonio.
2º- Ni las familias son unidades de convivencia;  ni toda unidad de convivencia, sea del tipo que sea, es una  familia. 
3º.-Existen diversas formas de convivencia, que expresan un contenido distinto al matrimonio y la familia, que deben ser nombrados de forma distinta, como pareja , comunidad, unión de personas  etc, pero no familia y matrimonio, porque llevan al confusión y no responden al contenido esencial, que le atribuye la Historia de la Salvación,  la ley Natural y que recoge el lenguaje durante siglos .

PROPUESTA  C.-Los Equipos Itinerantes de Pastoral Familiar (EIPAF)

Como novedad en la iglesia ,presentamos  una  acción pastoral eficaz, que sigue  la  metodología utilizada por los Equipos Itinerantes de Pastoral Familiar -EIPAF- capaz de gestionar una evangelización, que acoge las necesidades de la familia, como Cáritas acoge la pobreza,  y que la experiencia demuestra que es una praxis eficaz,  para responder a los retos que propone la iglesia y que el mundo necesita.

Su fuerza reside en  :

1º.- Unir en una misma evangelización:  la riqueza carismática de la Iglesia. 

2º.-Dar a conocer a las familias, los documentos programáticos  que el Magisterio de la Iglesia dirige a  la familia, sobre el Evangelio del matrimonio y de la vida.

3º.-Potenciar la Parroquia como iglesia cercana a la familia, Maestra y Madre de los hijos de Dios, que acoge y cuida sus vidas, con los medios de salvación.

4º.-Dotar a las parroquias de una infraestructura, que acoja la vida de la familia a través de Equipos parroquiales de Pastoral Familiar, que bautizados con nombre mariano, sean la avanzadilla de la evangelización, que la iglesia demanda y necesita.

 4º.-Apartir de estos equipos parroquiales, formar en las parroquias  grupos familiares que reúnen a personas, miembros de la familia, con iguales intereses generacionales(niños, adolescentes, jóvenes, novios , matrimonios, solteros , tercera edad),  o iguales situaciones de vida( separados, emigrantes), para que la familia reciba la orientación moral que necesita y sea protagonista de su propia evangelización,.

5º.-Conformar en las parroquias familias en Misión, que evangelicen su entorno, desde su propia realidad de vida, para Gloria de Dios y bajo la protección de María, y atraigan a la iglesia a familias separadas y de otras creencias. 

Encomendamos a Santa María :  Madre del Amor Hermoso  y Reina de las familias,  y a su esposo S. José, modelo de Padre de Familia de todos los hijos de Dios, para que por los méritos de Jesucristo y la acción en las almas del Santo Espíritu, alcance del poder y la misericordia  de Dios Padre, que la familia realice la Misión de Amor y fecundidad, que Dios le encomienda, recupere su esencia, su cordura y su soberanía para Gloria de Dios, desagravio de amor a María, nuestra Madre, para  la felicidad de padre e hijos, y que el mundo recupere la cordura y vuelva sus ojos a Dios, porque :
 
                                «¡El futuro de la humanidad se fragua en la familia!»[footnoteRef:14].  [14:   Juan Pablo II Familiaris consortio (nº 86)] 
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