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CURSO DE FORMACIÓN
AGENTES DE PASTORAL DE FAMILIA Y VIDA
 «Itinerario para la Evangelización de la Familia Actual»

El Escorial (Madrid), 17-20 de julio de 2014

Comunicación de los Equipos itinerantes de Pastoral familiar
-EIPAF-
       ( como  novedad  o recordatorio, y para conocer su evolución) 
Decir que este servicio gratuito a la iglesia, lo ofrecemos por 
· La santidad de nuestros sacerdotes. 
· Las nuevas vocaciones al sacerdocio, al diaconado y consagración. 
· La fecundidad de los matrimonios: en amor mutuo y en hijos. 
· La necesidad de popularizar la pastoral familiar en las parroquias.
No siento pudor al decir, que el Señor ha depositado en los Equipos Itinerantes de Pastoral Familiar -los EIPAF -, un tesoro de incalculable valor, para la comunión eclesial, la pastoral familiar,  y el futuro de la iglesia.
Un tesoro que supo ver desde el principio: 
· El anterior Presidente de la Subcomisión D.Juan Antonio Reig,  como esperamos sea visto por su sucesor D. Mario Iceta. 
· Como saben ver todos los obispos de las diócesis, en las que los EIPAF han sido presentados (24 en total, sin haber recibido duda o rechazo, sino más bien entusiasmo, que algunos reflejan en una carta que autoriza el servicio en la diócesis ).
· Sin embargo de las 24 visitadas,  sólo estamos activos 10, debido al parón que los EIPAF reciben, por parte de los Delegados de P.F, permaneciendo a la espera.:  
· al no disponer de agentes formados. 
· Porque no lo ven    
· O porque defienden otra opción, que excluye a los EIPAF. 
La riqueza de la que os hablo, también ha sido vista por el PCF, que nos presenta como experiencia interesante para la iglesia[footnoteRef:1], en el último Congreso Internacional de la Familia, celebrado en Roma, en Noviembre del 2010.  [1:  Según certificado de participación firmado por Mons, Carlos Simón Vázquez Subsecretario del PCF en Ciudad del Vaticano 3-marzp-2011. ] 

Desde entonces, el PCF aconseja, entre otras, la metodología de la acción pastoral de los EIPAF, a cuantos les piden opinión, sobre cómo desarrollar una metodología nueva de pastoral familiar, adquiriendo gran desarrollo en los países de habla hispana[footnoteRef:2].  [2:  Según pudimos comprobar hablando con los asistentes a la peregrinación de las familias a Roma 26-octubre-2013 y posteriormente con la confirmación en visita realizada a la sede del PCF. ] 

El apoyo del PCF a los EIPAF llegó a incluirnos en el libro conmemorativo del VII EMF celebrado en Milán: Familias Vivas, ocupando 17 páginas, que recibieron todas las delegaciones de Pastoral Familiar de la iglesia. 
Con anterioridad fuimos presentados en el VI EMF celebrado en Valencia[footnoteRef:3], prácticamente recién-nacidos. [3:  A las 11 de la mañana en la sala Ágora en Valencia 5 de julio 2006] 

Por todo lo expuesto, queremos decir que la iglesia, desde los comienzos, acepta y apoya la Misión de los EIPAF[footnoteRef:4]. [4:  Además de no recibir negativa alguna por parte de al jerarquía, tenemos en nuestro poder testimonios escritos de obispos que nos califican como un aire fresco para la iglesia o : un nuevo soplo del Espíritu ( D.Francisco Gil Hellín arzobispo de Burgos y Colaborador del PCF dado después de la presentación diocesana).] 

Nosotros como CCGG, podríamos sentirnos satisfechos y decir:  Misión cumplida, los EIPAF están en la iglesia, nosotros a contemplar su desarrollo, y con toda paz darlos a conocer en las diócesis que faltan. 
Y eso es exactamente lo que pensábamos, antes de realizar, nuestra peregrinación anual a Lourdes y Fátima, para consultar a la Madre, como encauzar nuestro apostolado. 
La respuesta no se hizo esperar, de regreso de Fátima y antes de llegar a Madrid, en nuestra escala de descanso en Salamanca, recibimos un e-mail de Mons. Vincenzo Paglia, presidente del PCF, invitándonos a participar en el Seminario, que se va a celebrar en Roma los días 7 y 8 de noviembre próximo, como preparación al Congreso internacional de Enero del 2015, preparatorio del Sínodo General de octubre del 2015[footnoteRef:5]. [5:  Dado en Ciudad del Vaticano] 

Está claro que la Madre no nos quiere jubilar, ni darnos una vida tranquila en relación a los EIPAF. 
Pero esto no queda aquí, la Virgen siguió iluminando el camino de nuestro apostolado, con ocasión de una visita pastoral del Sr. Obispo de Guadalajara a los pueblos del Alto Tajo, donde tenemos nuestra segunda casa. 
El Señor se valió de él cuando al escuchar su dolor por la problemática de la diócesis, en nosotros se abrió la luz, que nos  aclaró un lado oscuro de los EIPAF, que no sabíamos cómo afrontar, y que entorpecía  el dinamismo  de las presentaciones diocesanas y en las parroquias.
Desde el principio la Misión de los EIPAF en la iglesia, ha sido clara:
· Definidos como una acción pastoral[footnoteRef:6], puesta al servicio del Señor Obispo, la Pastoral familiar y del Apostolado Seglar, para: [6:  Definición sugerida por D. Luis Fernando de Prada, actual director de Radio María y respaldada por D.Guillermo secretario del secretariado del PCF , en reunión mantenida en la sede del PCF en Roma el 29-octubre-2013] 

· Promover la comunión eclesial, al estar conformados por personas pertenecientes a los distintos carismas de familia de la iglesia y agentes de pastoral familiar, que realizan un  apostolado de comunión, dirigido a la evangelizar de las familias en las parroquias, aportando cada uno la impronta de su riqueza doctrinal.

· Dando a conocer a las familias, los Documentos Programáticos que la iglesia le destina:
· para atender su formación integral 
· y acercar su vida a la parroquia, como la iglesia cercana, que administra los medios de salvación, que la familia necesita. 
En España comenzamos con el DPF, en América con el documento de Aparecida, para seguir con otros documentos, a requerimiento de las parroquias. 
· Suscitar la necesidad de conformar un Equipo de Pastoral Familiar en la parroquia, que acoja y cuide la vida y formación integral de la familia, como Cáritas su pobreza. 
El dinamismo apostólico de los EIPAF es perfecto y cuando puede vivir en las diócesis, hay un resurgimiento evidente en  la pastoral familiar.
Sin embargo, existía una dificultad, no resuelta en nuestra metodología, que desorientaba y a veces paralizaba, la implantación de los EIPAF en las diócesis y su misión en las parroquias,  sin encontrar respuesta adecuada . 
Porque :
· Conseguir el permiso del pastor, es sencillo.
· Formar el EIPAF diocesano, bautizándolo con nombre mariano, no entraña dificultad alguna,  si hay voluntad en los Delegados.
· Evangelizar difundiendo los documentos programáticos, tampoco entraña dificultad:
· cada agente de pastoral se prepara un capítulo, que  expone en diferentes charlas semanales,  y las familias acuden.
El problema surge a la hora de afrontar el reto de conformar un equipo de pastoral familiar en la parroquia, porque no sabíamos cómo hacerlo, ni cómo resolver las cuestiones que nos planteaban, tanto en las presentaciones diocesanas, como en las parroquias, que eran siempre las mismas:
· Las parroquias del centro son parroquias de la tercera edad  y de visitantes ocasionales, que acuden a escuchar misa, o a ver el monumento; aquí  resulta imposible, estructurar una pastoral familiar.
o bien:  
· Esta diócesis, tiene muy pocos pueblos grandes,  la mayoría son aldeas con muy pocos vecinos, y no tiene sentido articular allí una pastoral familiar.

Diócesis y Parroquias se reducían por un problema sin solución aparente, hasta que la Madre nos ha hecho el regalo de ver lo contrario cuando D. Atilano, habló: de la problemática de las aldeas de la sierra de Guadalajara,  con parroquias de 6 a 10 fieles, atendidas por sacerdotes itinerantes, con un mínimo de 8 a 13 parroquias a su cargo, celebrando por imposibilidad física en cada una de ellas:  una, o dos veces al mes.

Esta realidad nos dio luz, para concretar (esperamos, definitivamente) el contenido de la acción pastoral, que el Señor destina a los EIPAF; se resolvió el problema, que impedía implantarnos en determinadas diócesis, y limitaba drásticamente las parroquias.

Vimos con claridad, que la Misión de los EIPAF, era: TODO lo que han sido hasta ahora... MÁS,:  
                Popularizar en la iglesia  la pastoral familiar parroquial.

· Los EIPAF no han nacido SÓLO, para vivir la comunión eclesial, dar a conocer los documentos programáticos y visitar parroquias vivas, estructuradas con todos los tiempos de la familia, y con las condiciones precisas, para conformar un equipo de pastoral familiar pleno y activo.

· Los EIPAF NO han nacido sólo,  para acudir a parroquias llenas de familias: 

           Los EIPAF han nacido para que las parroquias no mueran:
 
· Para que la falta de sacerdotes en las aldeas;  o de familias, en las grandes catedrales, no se queden, sin una pastoral familiar, que rece por la familia.
· para colaborar con el OBISPO a llevar al pueblo de Dios la Pastoral Familiar. 
· Para que en todas las parroquias: desde las catedrales, a las modernas, hasta las que no viene en el mapa, se rece por la familia.
·  Para que en todos los pueblos se conviertan en un clamor de oración, que pide al cielo por la familia cristiana.
· Para que igual que no hay pueblos sin parroquias, tampoco haya pueblos, sin pastoral familiar. 
· Para que lo único que impida que en una parroquia exista pastoral familiar,  sea: 
· La negativa de sacerdotes o fieles
· que la parroquia se hunda, la cierren, o se destine a Museo. 

Los EIPAF en las diócesis que lo permitan, van a evangelizar todas las parroquias, sin mirar el número de fieles, suscitando en todas ellas, la necesidad de conformar un equipo de pastoral familiar básica,  que rece por la familia.

Porque: Donde dos o más estén reunidos en Mi Nombre, Yo estoy en medio de ellos-cita-.

· En las parroquias de las aldeas   la visita de los EIPAF, explicarán a las personas que siempre van a misa, las que limpian la parroquia, y ponen las flores, su responsabilidad en la Iglesia:
 
· Serán 2 o 3 personas, las que formen el equipo de una pastoral familiar  básica. 
· que se ilusionen por vivir los sacramentos 
· se reúnan  para rezar por la familia 
· y leer libros de formación, tuteladas por el sacerdote itinerante.

· En las parroquias de la tercera edad serán las personas mayores quienes adquieran este protagonismo, 
· con la presencia del sacerdote, o bajo su tutela: 
                   sin familias,  pero por y para la familia,  
· cumpliendo los mismos objetivos que en las aldeas
(los ancianos lo están deseando y están perfectamente capacitados para ello).

· En las parroquias con familias vivas, se vivirá el gozo de una pastoral familiar plena, con un amplio equipo, presidido por el sacerdote y un matrimonio y un representante de todos los tiempos de la familia, que se responsabilizan de formar GRUPOS FAMILIARES a los que evangelizar, para convertirlos en: sujetos de su propia evangelización, familias que evangelizan a otras familias para gloria de DIOS, bien de la iglesia, de las familias y del mundo.  

El Papa Francisco pide oración y el Señor ha de escuchar el clamor de su pueblo por la conversión de la familia:

· Donde exista una parroquia, allí tiene que existir una pastoral familiar viva, compuesta por: personas sencillas de aldea; o de la tercera edad; o por expertos en temas de familia. 

Dada la realidad que vive la iglesia, la PF es una necesidad que ha de hacerse institución en todas las parroquias.

En un futuro, que ya es presente: la continuidad de la vida eclesial, va a depender de una pastoral familiar estructurada, que sustituya al sacerdote: en la oración, en la celebración de la palabra, incluso impartiendo la comunión, que consagra el sacerdote pero que por imposición física, no puede impartir, con la frecuencia que los fieles necesitan.  

Como ocurre en las iglesias del tercer mundo y por desgracia en tantas diócesis de España.

Nos gustaría desarrollar despacito toda esta riqueza, pero será en otra otra ocasión.
 
Para finalizar os queremos pedir:

· Que nos dejéis servir en vuestras diócesis, que no tengáis miedo, los EIPAF son un rico complemento de todo plan pastoral:
· Solicitamos  el permiso del Pastor y se ponen a su servicio. 
· No damos guerra. Somos autónomos en el funcionamiento, sólo necesitamos: Un animador diocesano y un consiliario, y lo demás viene por añadidura.
· Servimos gratis date por puro amor.
· Cumplimos los objetivos que hemos enumerado. 
· Y si nos dejáis, os prometemos, por la gracia de Dios, dar frutos de santidad en las familias y un resurgimiento de la pastoral familiar parroquial  

Porque estamos liderados por María, cuya advocación mariana bautiza, protege e inspira, todas las andaduras de los  EIPAF.
 
Muchas gracias.

 
Elvira de los Ángeles y José María
CCGG de los EIPAF
www.eipaf.es



















COMIENZO

Agradecemos a la organización la posibilidad de dar a conocer el dinamismo de los EQUIPOS ITINERANTES DE PASTORAL FAMILIAR -EIPAF- para los que no la conozcan y de anunciar los nuevos dones con los que el Señor los enriquece 
· Desde el año 1995 en que se barruntaron hasta el 2005 en que comenzaron su andadura en la parroquia de S José en Fuenlabrada Madrid hasta antes de ayer que recibimos una nueva y esperamos definitiva luz que conforma definitivamente los EIPAF , 
· Esperamos que no haya más sorpresas guardadas que hayamos tocado fondo para aposentarnos en la iglesia y techo por que no haya nada mas que añadir
· Siempre a la disposición del Señor que es quien inspira toda acción recociéndonos meros instrumentos que los único que pretenden es no estorbar.



FINAL

Peligros de la Pastoral familiar
1º-.El desánimo. La soberbia de buscar triunfos. 
Ser eficaces sí pero con la eficacia de Dios que el sabe cuando donde y como nosotros sembrar y callar como la ratita presumida 
2º.-Que las familias nos vayan 
3º.-Que un movimiento se adueñe de de la pastoral familiar


NOVIAZGO- 
Rescatar los desposorios como medio de institucionalizar el noviazgo de imprimirle seriedad 



