                                                                                Madrid 20-marzo-2012

A la atención del Sr. Arzobispo de Sevilla

Muy estimado en el  Señor, D. Juan José Asenjo Pelegrina:
Agradeciendo la cordial acogida que nos dispensó el día 13 del presente mes en la audiencia concedida, la presente carta (que una gripe ha impedido que se produzca al día siguiente, por el interés que representa) es para recordar a S.ILmª, lo hablado en dicha audiencia, mantenida en su palacio arzobispal, con el fin de  solicitar de su caridad, una autorización escrita, que nos permita el desarrollo de la Misión, que le dimos a conocer, desarrollada en la iglesia por los EQUIPOS ITINERANTES DE PASTORAL FAMILIAR-EIPAF- en la diócesis de Sevilla, que el Señor le encarga pastorear.
Con toda humildad, suplicamos a su caridad, se sirva redactar un documento que facilite la formación del EIPAF diocesano: Virgen de los  Reyes—por conformar y no obstante, bautizado en su presencia-, para que al servicio de la Pastoral Familiar diocesana y en completa coordinación con ella, ayude a  evangelizar las familias y suscitar en las parroquias la necesidad de conformar un Equipo de Familia y Vida, que acoja la vida de las familias (como Cáritas acoge la pobreza) y en colaboración con los COF.
Es gracia que desean alcanzar de su caridad, encomendando al Señor el éxito sobrenatural de su gobierno diocesano, para bien de las almas, de la iglesia y para gloria de Dios.
Con todo afecto en la Sagrada Familia

Elvira de los Ángeles y José María
CCGG de los EIPAF
www.eipaf.es    

